
Tájékoztatás örökbefogadás felbontásáról  

 

Az örökbefogadást a felek kölcsönös kérelme alapján a gyámhatóság felbonthatja. 

 

Eljáró hatóság, kijelölt gyámhivatal: 

 

Fejér Vármegyei Kormányhivatal  

Hatósági Főosztály  

Szociális és Gyámügyi Osztály  

8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 1.  

Tel: 22/526-931 

email: gyamhivatal@fejer.gov.hu  

 

Az ügyintézési határidő: 

Az ügyintézési határidő 60 nap. 

 

Az ügyintézési határidőbe nem számít be: 

 az eljárás felfüggesztésének és 

 az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama. (Ákr. 50. § (5) bekezdés) 

Az ügyfél kérelmére az eljárás szünetelésének helye nincs. 

Az örökbefogadást a felek kölcsönös kérelme alapján a gyámhatóság felbonthatja. 

A kijelölt gyámhivatal az örökbefogadás felbontása iránti kérelem elbírálása során 

 Meghallgatja a szülőt és más törvényes képviselőt, a gondozót, a korlátozottan cselekvőképes 

gyermeket, az örökbefogadott gyermek vér szerinti szüleit, a cselekvőképességében a 

gyámügyi eljárásban felmerülő jognyilatkozat tekintetében részlegesen korlátozott személyt és 

az ítélőképessége birtokában levő cselekvőképtelen gyermeket, továbbá azt, akivel szemben 

kötelezettséget kívánnak megállapítani, valamint – szükség szerint – a gyermek más közeli 

hozzátartozóit. A gyámügyi eljárásban a nyilatkozattétel lehetőségéről az ítélőképessége 

birtokában lévő gyermeket – a törvényes képviselő egyidejű tájékoztatása mellett – értesíteni 

kell. A meghallgatást mellőzni lehet, ha a meghallgatás miatti késedelem elháríthatatlan kárral 

vagy veszéllyel járna. 

 Vizsgálja, hogy az örökbefogadás felbontása a kiskorú gyermek érdekében álló-e, hogy az 

örökbefogadás felbontását kizáró körülmény nem áll fenn. 

 Ha a kiskorú örökbefogadott nem áll gyámság alatt, részére eseti gyámot rendel. 

Ha az örökbefogadott még kiskorú, az örökbefogadás csak a kiskorú érdekében bontható fel. Az 

eljárás során a gyámhatóság - elháríthatatlan akadály kivételével - az örökbefogadott vér szerinti 

szüleit is meghallgatja. 

Az örökbefogadás a gyámhatósági határozat véglegessé válásával szűnik meg. Ha bármelyik fél az 

eljárás folyamán meghal, az örökbefogadás joghatásai - a felbontás engedélyezése esetén - a kérelem 

beadásának napjára visszamenő hatállyal szűnnek meg. 



A felbontás kihat az örökbefogadóra, az örökbefogadó rokonaira, az örökbefogadottra és az 

örökbefogadott leszármazóira. Ha az örökbefogadást az egyik örökbefogadó tekintetében bontották fel 

a gyámhatóság eltérő rendelkezése hiányában az örökbefogadás az ő és az ő rokonai vonatkozásában 

szűnik meg. 

Az örökbefogadás felbontása után az örökbefogadott és leszármazói az örökbefogadással felvett 

családi nevet nem viselhetik. A gyámhatóság indokolt esetben kérelemre feljogosíthatja az érintetteket 

az örökbefogadással felvett családi név további viselésére. 

Az örökbefogadás megszűnése nem érinti a gyámhatósági eljárás vagy a per megindítása előtt meghalt 

örökbefogadó után megszerzett jogokat. A már átszállt örökséget ebben az esetben visszakövetelni 

nem lehet. 

Az örökbefogadás felbontásával felélednek a leszármazáson alapuló rokonságból származó azon jogok 

és kötelezettségek, amelyek az örökbefogadással megszűntek, de a szülői felügyeleti jogok és 

kötelezettségek nem állnak helyre. 

Az örökbefogadás felbontásáról szóló határozatát a kijelölt gyámhivatal közli a családtámogatási 

ellátást és szükség esetén az árvaellátást folyósító szervvel. 

 

 

 


